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Jak a proč třídit papír
1. Přečtěte si poučný text a upravte jej vybráním správných výrazů z nabídky v závorkách.
Papír je surovina, kterou lze velmi (špatně – dobře) recyklovat. Jelikož je základní surovinou pro výrobu papíru (ropa – dřevo), nabízí se otázka, proč ničit (lesy – pole) kolem nás, abychom mohli vyrábět nový papír, když můžeme zužitkovat již vyrobený nepotřebný papír? Člověk by si měl uvědomit, že lesů na naší planetě velmi rychle (přibývá – ubývá) a nejen my, lidé, díky tomu přicházíme o největší zdroj pro život důležitého (kyslíku – dusíku).

2. Přečtěte si poučný text a zodpovězte otázky. 
„Pokud vezmeme v úvahu technologie zpracování dřeva a starého vytříděného papíru, zjistíme, že zpracování starého vytříděného papíru je ekologičtější než výroba papíru ze surového dřeva. Použitím jedné tuny sběrového papíru se totiž ušetří asi 17 stromů v lese a kromě toho se uspoří až 50% energie a 40% vody, která se pak musí složitě čistit. 

Papír je odpad, kterého lidé vyprodukují nejvíce ze všech. Stejně je na tom papír i v množství vytříděného odpadu. To však nemění nic na tom, že se vytřídí stále jen malé procento z celkového množství papíru, který lidé vyhodí. Každý z nás vyprodukuje ročně 150 - 200 Kg odpadků, z toho je 30kg papíru, 25 kg plastů a 15 kg skla. To je tedy 35 - 47% veškeré produkce odpadu, o kterou můžeme snížit objem odpadu odváženého na skládky či do spaloven.“  (cit. www.priroda.cz)
Otázky:

1/ Porovnejte náročnost technologií výroby nového a recyklovaného papíru. 
2/ Čím člověk přispívá přírodě kromě úspory stromů v lesích, pokud bude vyrábět papír recyklováním?

___________________________________________________________________________

3/ Jak si vede papír jakožto odpad produkovaný lidmi ve srovnání s ostatními druhy odpadu?

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________

4/ Vypočti, kolik papírového odpadu vyprodukuje v průměru ročně 

a) tvoje rodina (rodiče, sourozenci)

_____________________________________________________________________

b) všichni žáci ve tvé třídě dohromady

_____________________________________________________________________

c) všichni obyvatelé ČR (10,5 milionů)
_____________________________________________________________________

5/ Spočítej, kolik vzrostlých stromů by ročně padlo pro potřebu obyvatel ČR, pokud by se recyklovaný papír vůbec nevyráběl a spotřeba by byla stejná.

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________

6/ Češi si však potřebu třídění a recyklace papíru uvědomují, a proto bylo mnoho stromů ušetřeno. Pokud víš, že každý z nás v ČR vytřídil 21,5 kg papíru za rok, kolik stromů jsme zachránili?

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________  
3. Který papírový odpad vytřídíš a který nikoliv? Spoj šipkami. 
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POPSANÝ SEŠIT





MASTNÝ PAPÍR OD SALÁMU





KRABICE OD BANÁNŮ





DOPISNÍ OBÁLKA





SÁČEK OD MOUKY





POSMRKANÝ KAPESNÍČEK





KARTON OD VAJÍČEK





LETÁK ZE SUPERMARKETU





ZMOKLÉ NOVINY
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